

# 我省出台2011新农合系列新政 最高可报销 10万元

## 补偿封顶线居全国第一

【 昨日,省卫生厅召开新闻通气会,向媒体公布我省新农合2011年一系列利好消息。

相比以往,我省新农合从筹资标准到补偿比例都有了不同程度的提高,尤其是年度补偿封顶线,更是提高到了10万元,位居全国各省市新农合补偿封顶线第一。 晚报记者 邢进

### 每个参合农民参合补助多80元

省卫生厅厅长刘学周说,根据国家统一部署,2011年新农合筹资水平由150元提高到230元。其中,财政补助资金由人均120元提高到200元,农民个人负担的30元不变。

与此相对应的是,住院费用补偿封顶线、补偿比例、新农合统筹基金使用比例均有不同程度提高。

以前,我省新农合住院费用补偿封顶线为6万元,也就是说,一个新农合患者每年住院费用最高补偿6万元。而自2011年3月1日起,这个标准增加了4万元,提高到10万元。

刘学周说,在全国范围内,河南新农合住院费用补偿封顶线最高。

不仅如此,省卫生厅对报销起付线也做了调整。在乡级医疗机构,新农合报销起付线调整到了100元,县级医疗机构则调整到了400元。市级医院则调整为1000元,省级医院及省外医院为1500元。

14周岁以下儿童住院的,补偿起付线在同级定点医疗机构起付线的基础上,再降低50%。

### 报销比例平均提高15%~20%

按照医疗机构的不同级别,新农合报销比例分别予以调整。

乡级医疗机构:100元至500元补偿50%左右,500元至1500元补偿75%左右,1500元以上补偿80%左右。

县级医疗机构:400元至1000元补偿50%左右,1000元至5000元补偿65%左右,5000元以上补偿70%左右。

市级医疗机构:1000元至1万元补偿55%,1万元至2万元补偿65%,2万元以上补偿70%。

省级及省外医疗机构:1500元至2万元补偿45%,2万元至3万元补偿55%,3万元以上补偿65%。

此外,为鼓励中医治疗,在中医院住院的,报销起付线降低100元,利用中医药服务的住院费用,补偿比例提高10%。刘学周说,越到基层,报销比例越高。这是为了合理分流病人,把常见病、多发病尽可能留在基层医院,而疑难病和重大疾病则到上级医疗机构。

此次新农合政策调整,还要求提高基金使用比例。也就是说,我省提倡在保证基金安全的前提下,多使用新农合统筹基金,让参合农民充分受益。

### 门诊看病也能报销

相对于住院患者来说,门诊患者的基数更大。省卫生厅农卫处处长王耀平说,我省新农合将全面推行门诊统筹。

在实行大病统筹加门诊家庭账户的地区,将参合人员个人缴费部分纳入门诊家庭账户,并从财政补助资金中拿出15~20元,在乡级全面开展门诊统筹。参合人员在乡级定点医疗机构门诊就医,首先扣减家庭账户余额,家庭账户余额扣减为零后,门诊费用按照不低于40%的比例进行补偿,年度个人门诊统筹封顶线为50元,可在家庭成员内调剂使用。

### 农村儿童重大疾病保障全省铺开

去年9月20日起,我省启动农村儿童大病医保试点,在11个县市进行试点。

14岁(含14岁)以下的参合儿童,患儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、儿童先天性房间隔缺损、儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄等6个病种的,可以报销九成,其中新农合报销70%,医疗救助报销20%。今年,这项政策在全省全面铺开,即日起,只要是全省新农合统筹地区符合条件的孩子,都可以享受到这项救助政策,而且报销不设起付线。

### 母婴捆绑补偿政策出台

今年,我省新农合还推出了一项亮点举措,母婴捆绑补偿政策。

对筹资时尚未出生,错过缴费时限而未能参合的计划内分娩婴儿,出生当年可以凭户口本、母亲身份证、合作医疗证、出生医学证明和计划生育证明,以参合母亲身份,享受新农合补偿,与母亲合计计算一个封顶线。

此外,结合农村孕产妇住院分娩国家专项补助项目的实施,孕产妇住院分娩先执行项目规定的补助政策,再由新农合基金按规定给予补偿。

参合孕产妇计划内住院分娩,在县级及以上定点医疗机构住院的,新农合定额补偿300元,在乡级定点医疗机构住院的,实行限价内免费(限价550元)。

### 年底实现全省就诊一卡通

目前,省级医疗机构已全面实行参合农民住院直补。今年6月底前,全省所有市级医疗机构都将实现新农合跨区域直补。

年底前,我省还将实现统一参合就诊卡,全省“一卡通”。

省卫生厅农卫处处长王耀平说,与城镇职工医保卡不同,这个就诊卡其实是个银行卡,里面有两个功能,第一就是银行卡的功能,可以随时往里面充钱、取钱。农民当年新农合筹资时缴纳的自费部分存在里面。

第二,这个卡与普通银行卡不同,还录入有参合农民个人的全部医疗信息。

# 河南首届免费师范生供不应求 人均两三个岗位 重点学校受青睐

昨日,全省首批免费师范毕业生就业专场双选会在华北水利水电学院拉开帷幕。和一般招聘会上“僧多粥少”的景象不同,免费师范生双选会招聘岗位总数远高于毕业生人数,供需比为1:2.7。而在就业完全不用发愁的乐观事实面前,学生们难免挑挑拣拣,扎堆省、市一级的学校。

晚报记者 张竞旻



制图 RYH

### 供需比1:2.7,一人能“挑”俩岗位

【 现场 昨日上午9时,来自全省各地150余家中小学校的招聘人员静静地坐在招聘台后,捧着简历的应聘者在各个展台前来往穿梭,整个大厅秩序井然。和一般招聘会上学生人头攒动的景象不同,在免费师范生就业供需双选会上,用人单位来的现场招聘人员几乎要比求职的免费师范生人数还要多。

据了解,此次专场招聘全省各地都有学校参加招聘。河南省教育厅师范教育处处长尹洪斌介绍,全省提供需求岗位约有1300个,而今年毕业的属于河南籍生源的首批免费师范毕业生总数仅为471人,并且其中已有部分学生提前签约,并没有到达现场,供需比为1:2.7。由于用人单位提供的岗位数超过毕业生人数的两倍还多,相当于1名毕业生有两个以上的岗位可以选择。因此,对于我省首批免费师范毕业生来说,找到“饭碗”根本不是问题。

### 扎堆“好学校”,县级学校少人问津

尽管找工作不愁,可在招聘现场,还是有一些免费师范毕业生面带沮丧之情。

在河南省实验中学招聘台前,记者看到,该校只招收日语及生物专业共计3名教师,可开场一个小时就有50多名学生前来咨询投递简历,其中经初步筛选接收的简历就有10余份,竞争相当激烈。同样的情况也出现在洛阳、开封等一些城市的示范高中展台上。与之火爆场面相比,各地县区级学校却少人问津。

“岗位总数确实很多,但是大家都想去省级、市级的重点学校,可这些重点中学招聘名额非常有限,想进去难度还是比较大的。”毕业于东北师范大学的小胡告诉记者,去年他就曾经提前回郑打探情况,原本是想签约郑州一中、郑州九中等地处省会的省级示范中学,可这些学校已经录满,没有参与本次现场招聘。而现场其他学校的招聘岗位要么没有他满意的,要么就是一个岗位多人竞争。

“两种岗位最受欢迎,一种是好城市,一种是好学校。”来自北京师范大学的元英同学直言不讳。

### 非师范毕业生也要“分一杯羹”

在当天的双选会上,有很多非师范毕业生前去应聘。在现场,绝大多数的招聘学校也并不仅仅招收免费师范生,对于主动参与免费师范生专场招聘会的非师范类毕业生,用人单位大多来者不拒。

福州大学化学专业毕业生高静,并非师范专业毕业生,看起来却自信满满,“很多重点中学更在意求职者的所学专业是否对口,个人综合素质是否达标。”高静说,相信凭着自己过硬的专业课成绩和在校获得的各种评优评先奖项,“我的竞争力并不比免费师范生差。”

不少学校的招聘负责人也表示,是否师范专业,只是招聘的一个因素。“首批免费师范生平均素质较高,可享受相应的政策倾斜,但同时因为人员总数有限,而学校则需要不同种类的优秀教师,因此在招人时,会综合考虑求职学生的专业技能、仪表仪态、对教育的感悟等能力。”

### 教育部门统筹安排任教,保证有编有岗

【 政策 今年我省首批免费师范毕业生均来自教育部直属的北京师范大学、华东师范大学、华中师范大学、东北师范大学、陕西师范大学、西南大学等六所高校。为确保首批免费师范毕业生就业,教育厅相关负责人表示,如果免费师范毕业生在双向选择阶段没能签约,将由学生生源所在省辖市及所辖县(市、区)或重点扩权县(市)教育部门统筹安排到本辖区中小学任教。

在编制安排上,我省将提前安排接收师范免费毕业生编制计划,利用自然减员空出编制指标安排免费师范毕业生,必要时省里可设立专项周转编制,以确保免费师范毕业生到中小学任教有编有岗。此外,到城镇学校工作的免费师范毕业生,还需到农村学校支教服务两年,服务期间仍然享受派出学校原工资福利待遇。地方政府和农村学校要为免费师范毕业生到农村任教服务提供周转住房等必要的工作生活条件。